

Εάν η αγάπη του ανδρογύνου δεν έχει ως βάση της σωτηρία της ψυχής, αλλά μόνο την ικανοποίηση του σώματος και πως θα απολαύσει ο ένας τον άλλον, δεν έχει καμμία επιτυχία ο γάμος. Έχεις τον άλλον να βρίζει την γυναίκα του ή την άλλη να βρίζει τον άνδρα της. Ποιόν βρίζεις; Το πρόσωπό σου βρίζεις! Τον εαυτόν σου βρίζεις! Τον άλλο σου μισό βρίζεις! Σε ποιόν ανήκεις; Δεν ανήκεις σ' αυτόν; Δεν σας ένωσε ο Χριστός και σας έκανε σάρκα μία; Και έλεγε ο παλαιός λαός που δεν ήξερε γράμματα, αλλά είχε φόβο Θεού: - Αν φτύσω πάνω, φτύνω το πρόσωπό μου. Αν φτύσω κάτω, φτύνω τα γένηια μου... Βάζει ο άλλος το χέρι του και παίρνει μία κοπέλα, που του αρέσει, βλέπει ότι του βγαίνει στο ανάστημα, του βγαίνει στην ομορφιά, του βγαίνει στα λεφτά. Σε 10 μέρες μετά το γάμο, διαζύγιο... Ασυμφωνία χαρακτήρος, λέει. Γιατί; - Ρώτησες τον Θεό, αν αυτή είναι για σένα; Προσευχήθηκες; Νήστευες; Εγκρατεύτηκες; Αγρύπνησες; Σταυροδρόμι παίρνεις, ζυγό βάζεις! Ποιά θα βάλεις συνέταιρό σου, ποιά θα αφήσεις πίσω στο σπίτι, ποιά θα κάνεις μητέρα των παιδιών σου; Πού πηγαίνεις και τί πας να κάνεις άνθρωπε, χωρίς να ρωτήσεις τον Θεό; - Μα ο Θεός θα μου δώσει τη γυναίκα; ρωτάει ο άλλος. - Έτσι λέει ο Κύριος, δια του Σολομώντος: "Οίκον και ύπαρξιν μερίζουσι πατέρες παισί, παρά δε Κυρίου αρμόζεται γυνή ανδρί" (Παροιμίες 19,14). Δηλ. τα χωράφια και τα σπίτια θα τα κληρονομήσεις από τον πατέρα σου, αλλά την γυναίκα θα την ζητήσεις, να σου την δώσει ο Θεός, γιατί μόνο Αυτός γνωρίζει, ποιά σου ταιριάζει. Γι' αυτό υπάρχουν σήμερα τόσες χιλιάδες διαζύγια και πόσα άλλα ζευγάρια ναι μεν δεν φτάνουν στο διαζύγιο, αλλά η σχέση τους είναι "χαλασμένη" και ο γάμος τους αποτυχημένος... Δεν έγινε η προσευχή στον Θεό: - Θεέ μου, φύλαξέ με, είναι αυτός ή αυτή για μένα; Είναι για μένα αυτός ο άνθρωπος; Ποιός φταίει λοιπόν, που κάποιος υποφέρει στο γάμο του; Φταίει ο άλλος; Κανείς δεν φταίει. Φταίει ο ίδιος του, που δεν ρώτησε τον Θεό... Για δύο λόγους σήμερα οί γάμοι άποτυγχάνουν: α) διότι δέν είναι όλοι οί άνθρωποι για γάμο και β) διότι δέν ρωτήθηκε ό Θεός, άν αυτός ή αυτή, πού πάμε να παντρευτούμε, είναι ό κατάλληλος άνθρωπος για έμας. Γιατί μόνο ό Θεός γνωρίζει, ποιός είναι ό Άδάμ και ποιά είναι ή Εύα του καθένα. Γι' αυτό βλέπεις ζευγάρια πού συμβίωσαν 10 χρόνια μαζί, όταν παντρευτούν, να χωρίζουν σε 10 μέρες. Ασυμφωνία χαρακτήρα, αναφέρεται ως αίτία του διαζυγίου! Καλά στα χρόνια πού ήταν μαζί, δέν την κατάλαβαν την άσυμφωνία και την κατάλαβαν σε 10 μέρες; Να όμως πού στα 10 χρόνια συμβίωσης, τους τρύγαγε ό διάβολος και όταν στεφανώθηκαν με την εύλογία του Θεού, είχαμε άσυμφωνία χαρακτήρα. Γιατί; Γιατί δέν.... ρωτήθηκε ό Θεός από το ζευγάρι, για το άν ό ένας για τον άλλον, είναι ό Άδάμ και ή Εύα αντίστοιχα. Έτσι έξηγοούνται τα πολλά ναυάγια στο γάμο. Οί γάμοι όμως πού γίνονται με την εύλογία του Χριστού, όχι έκ των ύστέρων, αλλά έκ των προτέρων, ούδέποτε ναυάγησαν... (Δημητρίου Παναγόπουλου)